

# 美“双十一”大阅兵 军机唱主角

怕毁路不用坦克,方队穿不同时期军服,“重点关注”女兵方队



特朗普想效仿法国搞阅兵

视觉中国

本报讯 美国国防部3月9日发布一份备忘录,就总统唐纳德·特朗普渴望举行的“大阅兵”制定基本方针,例如举行时间、不用坦克等。

接下来,参谋长联席会议将策划大阅兵具体细节,最终由北方司令部执行。

## 日期定在“双十一”

美联社报道,美国国防部长詹姆斯·马蒂斯办公室3月8日向参谋长联席会议发送这份备忘录,具体内容3月9日向民众公开。

根据最新备忘录,美国大阅兵定于11月11日退伍军人在首都华盛顿举行,具体路线为白宫至国会山之间不足两公里路段。

备忘录说,这次阅兵“只使用轮式车辆,不用坦克——必须考虑把对(道路等)基础设施的破坏降至最低”。阅兵式收尾部分将“大量使用飞机”,意味着届时将有多个飞机编队低空飞行。不过,备忘录没有提及阅兵展示的具体武器种类。

为纪念美国独立战争以及历次重大战争,美军士兵将穿着不同战争时期的军装出现在各个方队中。另外,女兵方队将获得“重点关注”。

## 耗资估算达数千万美元

参谋长联席会议可望根据这些指导方针,策划具体阅兵方案,例如需要将阅兵式与华盛顿每年例行的退伍军人行活动整合到一起。承担阅兵任务的则是北方司令部官兵。

备忘录没有提及阅兵费用。白宫行政管理和预算局局长米克·马尔瓦尼上月估算,大阅兵预计耗资1000万至3000万美元。

## 背景 美国大阅兵不多见

大型阅兵在许多国家是惯例,在美国不多见。按法新社的说法,美国人庆祝独立日的方式通常是挥舞国旗、烤热狗和放烟花。

追溯上两次美国阅兵,第一次还是在1947年。带着胜利的荣光,美国大兵们驾驶着数千辆坦克通过华盛顿街头,接受检阅。可以说这是历史上美国军队最光彩的时刻之一了。然而第二年,阅兵就没了,即使是在冷战时期,美国也没有阅兵传统。直到老布什打赢了伊拉克战争,才趁机搞了一次大阅兵,展示一下彼时无敌的美国军队。

1991年6月8日,为庆祝海湾战争胜利,大约8800名士兵参加阅兵,在场观众接近100万人。那次阅兵式出现了M1A1型“艾布拉姆斯”式主战坦克、“布拉德利”战车、“爱国者”导弹发射器,还有多款战机从观众头顶呼啸而过。

## 特朗普念叨大半年: “我想要一个法国式的阅兵”

“我想要一个法国式的阅兵。”美国媒体上月6日爆料,美国总统特朗普指示五角大楼官员,准备筹划一场盛大阅兵式,展示美国的武装力量。

去年7月14日,特朗普受邀参加法国国庆日阅兵,并对此念念不忘,公开表达过羡慕之情。《华盛顿邮报》称,法国士兵、坦克和装甲车等沿着香榭丽舍大街行进以及战斗机飞越凯旋门的画面,让特朗普肃然

起敬。在回国的飞机上,他对助手表达了在美国搞阅兵的想法。两个月后在纽约联合国大会期间与法国总统马克龙会面时,特朗普再次提到法国阅兵式。他说:“这是我看到的最棒的阅兵式之一。这就是军事力量,我认为对法国和法国精神都有重大意义。”特朗普还称:“我们必须尽量超过它(法国阅兵式)。”

## 相关新闻

### 白宫:元首会晤前 朝鲜要开始无核化

美国白宫发言人桑德斯3月9日表示,只有看到朝鲜采取具体措施兑现其承诺,美国总统特朗普才会与朝鲜最高领导人金正恩举行会面。

桑德斯在当天的例行记者会上说,朝鲜方面此次作出了重要承诺,包括弃核、停止核导试验等。美国期待朝鲜采取的具体措施之一就是两国领导人会面前即开始无核化。

3月9日晚些时候,特朗普通过社交媒体平台表示:“与朝鲜之间的协议正在制定中,一旦完成,将会对世界非常有益。”特朗普没有说明所指协议到底是什么内容。

另据美国国务院提供的消息,美国国务卿蒂勒森3月9日早些时候表示,虽然美朝对话的条件尚未成熟,但美方对双边对话持开放态度。他表示,美朝领导人会面的时间和地点还需几周才能确定。

特朗普3月8日通过社交媒体平台表示,朝鲜半岛问题“正在取得重大进展”,他与朝鲜最高领导人金正恩的会面“正在计划中”,与此同时,美国对朝鲜的制裁将会继续,直至达成协议。(综合)

## 美国拟禁止“撞火枪托”

据新华社华盛顿3月10日电 美国司法部10日在一份声明中说,已向有关部门提议,将“撞火枪托”式装置纳入美国枪支及控枪法案中定义的机关枪。获批准后,“撞火枪托”将被禁止持有、销售或制造。

美国总统特朗普在上月佛罗里达州帕克兰市校园枪击事件发生后曾表示,已责成司法部将“撞火枪托”列为违禁品。

在去年10月拉斯韦加斯枪击事件中,枪手斯蒂芬·帕多克正是利用“撞火枪托”把半自动步枪改装成自动步枪,制造了美国现代史上死伤人数最多的枪击事件。

“撞火枪托”被用于改装半自动步枪,可提升枪支射速,其设计初衷是方便手部残疾的人射击。2010年,美国政府认为这种装置没有违反联邦法律,批准销售。

根据美国联邦法律,向私人销售或转让机关枪等自动武器是违法的。然而,半自动步枪和“撞火枪托”均可被合法购得,二者组装起来就如同自动步枪。美国反对控枪的全国步枪协会也在拉斯韦加斯枪击事件后表示,支持对可把半自动步枪改装为自动步枪的装置加强管理。

帕克兰市校园枪击事件后,全美再掀控枪辩论热潮。在各方压力下,在控枪上一贯持保守态度的佛罗里达州9日通过了一项控枪法案,主要内容包括提高合法购枪年龄门槛、禁止销售和持有“撞火枪托”、允许学校一些教职工佩戴枪等。

## 日本“3·11”地震7周年 仍有7万灾民返乡无期

新华社东京3月11日电 日本首相安倍晋三11日在东京出席“3·11”大地震7周年纪念仪式时表示,目前有超过7万人过着“不自由”的避难生活,很多灾民至今仍不知何时才能重返故乡。

安倍说,曾因核事故受到重创的福岛县已陆续解除县内一些地区的避难提示,同时也已开始在“归还困难区域”内加快重建工作。

然而,安倍没有提及福岛第一核电站的善后情况。

据日本媒体报道,除部分辐射水平仍然较高的“归还困难区域”之外,福岛县内绝大部分地区的避难提示已被解除。但据该县相关地方政府统计,实际返乡的避难者不足15%。此外,对于福岛核电站事故产生的核残渣、核污水处理及环境修复等问题,日本政府和东京电力公司至今仍无法理清头绪。

日本复兴厅公布的最新统计数据,目前仍有约7.3万灾民在各地避难,另有3647人被认定为“因长期避难致健康恶化”等原因而死亡。

2011年3月11日,日本东北部海域发生9.0级地震并引发特大海啸,共造成约1.6万人遇难,2539人失踪。受地震、海啸双重影响,福岛第一核电站大量放射性物质泄漏,导致发生自苏联切尔诺贝利核事故之后最严重的核事故。

## 节后特惠

## 最多降价80%

## 华通旅游携海外国旅、携程旅游

携程旅游:许可证:L-HEN-CJ00049 海外国旅许可证:L-HEN-CJ00004

## 打造线上线下品质旅游新时代



荷兰比利时德国法国意大利瑞士梵蒂冈 冈迪拜8国15天

越南+老挝+缅甸+版纳+南宁+昆明双飞11日游

平顶山起止2980元,单飞13日2580元。发团时间3月16日、20日、21日、23日

俄罗斯包机郑州直飞八日(平顶山起止)

发团日期3月31日,4月7日、14日、21日、28日; A探索之旅八日4999元起 B尊享之旅八日5299元起

【醉美贵州】四星+五星豪华双飞6日游580元买一送一

湛江北海东兴越南下龙湾河内双飞6日480元起买一送一

(住宿升级一晚5星+一晚温泉酒店)

美国上市携程旅游网、海外国旅平顶山分社联合举办  
3月25日7999元/人 2人报名立减1000  
4月9日8299元/人 更有大礼相送

佳田国际大酒店一楼大中兴路汽车站售票大厅2222066厅2699880 文化宫北门南68米2860666 万达广场东门(8号)外8982222